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Politika és népszámlálás.
Ismét megszámlálják majd orszá­

gunk lakosságát. A népszámlálás alkal­
mából sok olyan adat birtokába jutunk, 
melyek segélyével rájövünk olyan 
ténybeli dolgokra, melyek következ­
ményeiben s eredményében esetleg a 
magyar faj sznprcmáriójára károsak s 
épen ezért alkalmasak az ezek ellen 
való védekezés módjainak megállapítá­

sára.
Így elsősorban meg fogjuk tudni, 

hogy tulajdonképen hány millió magyar 
ajkú. magyar anyanyelvű, magyar szü­
letési! ember lakja a négy folyó és 
hármas hegy hazáját és hogy a kultúra, 
az irni-olvasás minő fokban van el­
terjedve a magyarok, minő fokban a 
nemzetiségek között.

Mert nemcsak a számbeli többség 
az, amely a magyar faj szupremáciáját 
ez országban biztosítja, nemcsak a tör­
téneti mult s a hagyományok alapján 
levő jog biztosítja az államhatalmat a 
magyar fajnak, hanem igenis ami ma­
napság a legfontosabb : a kulturális 
előbaladás, melyben épen úgy vezet, 
sőt nagyobb arányban, mint aminő 
arányban számbeli fensőbbségre a nép­
számlálási adatokból majd ki fog derülni.

A népszámlálás ép azért megcáfolja 
majd azoknak a nemzetiségi törekvé­
sek jogosultságát, melyekkel a külföldi 
lapok hasábjait tömik tele a lelketlen 
és liazaíiatlan nemzetiségi izgatok. Be 
fog bizonyosodni, hogy egyetlen nem­
zetiség még csak megközelítőleg sem 
éri el azt a rettenetes nagy arányszá­

mot, mely az ország lakosságának ma­
gyar ajkú népességét képezi. Be fog 
bizonyosodni, hogy a magyar faj oly 
számbeli erősségben képviseli a hatal­
mat, hogy ezen gyöngíteni, azt meg­
ingatni nevetséges fáradozás lenne.

Mondjuk, hogy azok az argumen­
tumok, hogy a magyarok ezer eszten­
dőn keresztül megőrizték ennek az 
országnak függetlenségét, •— hogy tö­
rök, tatár uralom nem tudta faji jelleg­
zetességétől megfosztani, anyanyelvé­
hez való ragaszkodásától eltántorítani, 

hogy hiába volt minden erőlködése 
a habsburgi uralkodóknak az ország 
elnémitására, hiába próbálkoztak vassal, 
fegyverrel, erőszakkal ilyen célokat 
szolgálni, mondjuk, mindezen argu­
mentumok ma már elavultak.

Mondjuk, hogy a modern nemze­
tek a számbeli és a kulturbeli erős­
ségre alapítják valamely ország hatal­
mát s uralomra való területiségét. S 
ezt a számbeli es kultuvabeli erőssé­
get, a magyar ajkú lakosságnak nagy 
többségét s vezető szerepét fogja a 
legközelebbi népszámlálás konstatálni.

Tudjuk, hogy ez a népszámlálás 
arra is fog szolgálni, hogy a kormány 
által tervbevett korcs-választójog sta­
tisztikáját képezze. Ennek a választás­
nak az adatait készül a mostani kor­
mány meghamisított világításba beállí­
tani avégből, hogy érveket merítsen 
egy olyan választójogi javaslathoz, — 
mely kinullázza a demokráciát, hogy 
lén tartsa az uralkodó tízezrek további 

uralmát.

Távirat, Telefon, Express,
Augusztusi y ál ászt ásó k.

Maros vásárbólyen, ahol Székely Kerenc 
miniszter fiát, Székely Aladár ügyészt lépte­
tik föl, akinek Fenyvesi Soma Kossuth-párti 
az ellenjelöltje ;

Miskolc déli kerületében, mert Szerényt 
Béla gróf miniszter Besztercebányát tartja 
meg, hogy VV o Per lét be ne csempészhessék 
Apponyiék ; Miskolcon Görgey László üzlet­
vezető a kormány jelöltje, aki ellen Kubik 
Béla volt borsodi főispán, Kossuth-párti és 
bei/ner Adolf demokrata lép föl ;

V ersecen. amelyről Láng Lajos lemond, 
de lekuldi a fiát, Lang Mihály dr. ügyvédet, 
akinek ellenjelölte a pangermán Heeqn 
Beinhold lesz;

Ig'ón. ahol Hieronymi legbuzgóbb kor­
tese, Münnich . Kálmán bányatanácsos lép 
föl, aki ma már meg is jelent a Házban és 
konferált a főmamelukokkítl, mig az egye­
sült ellenzék jelöltje újra Máriássy Tibor 
báró függetlenségi lesz;

Ugrán, ahol már jelölték is Tisza fa­
natikus hívét, líölüny Józsefet ;

Szabadbárándon, amely Zichy János 
lemondásával a családban marad, mert Zichy 
Aladár gróf, a néppárt hajléktalan elnöke, 
lép föl nt titkos kormánypárti támogatással •

Liptószentmiklóson, ahol Zsilinszky Mi­
hályt választottak met/, aki után Karátson 
Lajos, az uj honvédelmi államtitkár lép föl; 
a tetők újra Bella Mátyást jelölik;

Körmöcbányán, ahol Lukács László 
miniszter lemondása után Kozma Andor Írót 
jelöli a kormány ós

Pécsett, amely nem tudta megtartani 
magának t;z egyetem reménységével jövő 
Zichy Jánost, aki Egert választotta a három 
mandátum közűi s most a pécsiek Ayáray- 
Szabó Lajos közoktatási államtitkárt, vagy 
Zsolnay Miklós gyárost akarják megnyerni.

24 A tábornok titka.
Bámulva néztem körűi, vájjon honnan 

jöhtt ez a csodálatos hang, de nem vettem 
őszre semmi különös d.

— Hűidben van, doktor ur — szólt a 
tábornok, kísérteties moso ylyai. — Ez csuk 
az én magán gcnctom. Talán jobb iesz, ha 
lemegy az ebédlőbe és olt Írja meg a ren­
deléseit.

Láttam, hogy szabadulni akar tőlem, 
igy hát kénytelen vollt m távoini. Bár szí­
vesen maradtam volna még. hogy megtud­
hassam a rejtélyes hang eredetét. Azzal a 
szilárd elhatározással hagytam ti a házat, 
hogy az éidekts boti genet legközelebb 
megint fölkeresem és majd kipróbálok hor­
gászni belőle egyes részleteket úgy a korábbi, 
mint a mostam eleiére vonatkozólag. Saj­
nos, a sois úgy akarta, hogy csalódjam 1 
Még aznap esie levelet kaptam a tábornok 
tót, melyben rr.egkuldven az egyszeri láto­

gatásom diját, egyúttal közölte, hogy mi 
után kezelésem folytán mar lökéivteat n jól 
ér i macát, to>ábbi fáradozásomra cinci 
szüksége. Ez volt az egy ellen és utolsó érint­
kezésem a cioombui bérlővel.

Szomszédok és mások, kik érdeklőd 
tek a dolog iránt, több Ízben kérdezték 
tőlem, vájjon a tábornokot elmebetegnek 
tartottam-e ? Határozott nemmel kellett fe­

llelnem, mert a beszédje u án i élv-', egy 
j melyen gondolkodó, sokat o.vasolt ember 
benyomását tette reáin.

Mindazonáltal az egyszeri orvosi vizs­
gálat alatt is meggyőződtem arról, hogy a 

!rellex mozgásai gyengék, arcus senilis-so 
erősen markáns, arteiiai atheromafikusok, 
egyszóval, hogy a szervezete ki nem elé­
gítő ét hogy valami hirtelen krízis nála 
könnyen végzetessé válhat.

X.
Történetem ezen mellékes eseményeit

közreadván, megint áttérek a személyes él­
ményeim elmondására. Ott hagytam el, — 
ha ugyan emlékeznek rá — midőn a magát 
Kufus Smith káplárnak nevező, gyanús kül­
sejű idegen megjelent. Ez, október elején 
volt, vagyis Dr. Easterling eloombori láto­
gatását megelőzőleg három héttel. Ezen idő 
alatt nagyon szomorú voltam, mert a tábor­
nokkal való találkozásom éta sem Gabriel­
lát, sem a fivérét nem láttam. Nagyon jól 
tudtam, hogy csak a kényszernek ergcdel- 
mtskultc-k, de a húgomat, meg érig. m is 
főleg az bmtotí, hogy lényegileg mi vol­
tunk az okozói enne,;. Aggodalmunk némi­
leg csökkent, mikor kézhez vettük Mordaunt 
1 veiét melyet egy loagyos csirkefogó, az 
egyik halász fia, hozott el hozzánk. A le­
velet, amint azt a fickó állította, a fasor 
kapujánál egy öregebb nőszemélv, aligha­
nem a szakácsnő adta át neki. Tartalma a 
következő volt:

„Kedves barátaim ! Bironyára meg van-
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Temesvár-Józsefváros, Küttl-tér 3.
Telt-fonszám : 7.">0.

Ajánlják Temesvár és vidéke n. é. hölgy- 
közönsfgének a nagy választókban beérke­

zeti újdonságokat:

CsipkekBlmekben. valamint mindennemű 
ruhadisz es női- es féífiszabokellekekben,

5ch)ojbert
áruháza

Temesvár-Gryárvárcs, Fő-utca«
Teleíonszarr. ti .M2.
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A Házeluök vacsorája. .közigazgatás nt-m javítható meg másképpen,
I mint HZ autoDcmia csonkításává,, (ií-i.yeslés 

Berzeviczy Albert, a Iíaz oir.öke teg- 'jobbról, zajos ellenmondás a balo’dalon.) 
nap este vacsorát adott, melyen megjelen-: Az elnök az ülést tiz percre fölfüg-
lek a képviselőház alelrfkei, a jegyzők, a; _
pártok két-két tagja AjKossuth-pártot Kos- Szünet után MraMm Dezső szerint a

munkapárt azzal kezdi a nemzeti munkát, 
hogy megdrágít] i az életviszonyokat s ép­
pen a szegény néposztályok számára szioie 
törhetetlenné teszi az állapotokat. A só 
árának fölemelése, a gyújtómon p Hum mind 
ezt bizonyítja. A kivándorlás ezért ö-tolyan 
méreteket, mint soha ezelőtt. A nemzetiségi 
kérd;st nem lehet úgy megoldani, ahogy 
Tisza István akarja, úgy csak elmérgesi- 
teni lehet.

Lovászy Márton úgy látja, hogy a nem­
zeti munkapárt be akarja tetőzni ezt a 
munkát, melyet a volt szabadelvű párt az 
alkotmányos élet biztosit kainak lerombo 
iásával folytatott. Nem lát más módot ennek 
a helyzetnek megváltoztatására, mint az 
altalános, egyenlő választójogot és a titkos 
szavazatot. A nemzeti szupremáciát nem félti 
a legradikálisabb reformtol sem.

Héderváry Károly gróf beterjesztette a 
Horvátországgal való múlt évi pénzügyi tl- 
számolásról s a múlt év utolsó és ez év 
első negyedében költségvetés nélkül eszkö­
zölt tulkiadáokról szóló jelentést.

Az elnök az ülést két órakor berekesz­
tette.

suth és Apponyi képviselték.
A nagy kölcsön.

Budapestről jelentik: A Híz pénzügyi 
bizottsága tegnap délutáni ülésén tárgyalták 
az 560 milliós kölcsönt. Wickenburg Márk 
gróf előadót a után úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadták a javaslatot.

A Kossuth-párt értekezlete.
A Kossuth-párt tegnap este fi órakor 

értekezletet tartott Kossuth elnöklete alat . 
Az indemnitásról szóló javaslatot Mezüssy is­
mertette. A párt a javaslatot nem fogadta el, 
mert veszélyesnek tartja az ily hosszú időre 
szóló indemnitást. Nem fogadta el ugyan­
csak az újonc]avaslatot se. Elfogadta az 
állami beruházások, a pénztári készlet, a 
népszámlálásról szóló javaslatokat.

Titusz Budapesten.
Éjjel jelentik Budapestről : Eddig 135 

tifuszmegbötegedés történt. A tiíusz oka a 
romlott gyümölcs, hamisított tej, uborka stb. 
Nem felel meg a valósága .k az a hir, hogy 
a viz okozta volna a fertőzést.

Országgyűlés
A kcpviselöház ülése.

A fölirati vitának nem volt érdekesebb 
mozzanata. Tegnap Huszár Károly, Rudnay 
A'ajos, Abrahám Dezső és Lovászy Márton 
beszéltek.

Berzeviczy Albert elnök tiz órakor meg­
nyitja az ülést.

A műit ülés jegyzőkönyvének hitele 
sitése u'án Zichy János gróf vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter az országos iskolai 
alapról terjeszt jelentést a Ház elé. Rosen­
berg Gyula és Papp Géza a közgazdasági 
bizottság jelentéseit terjesztik elő a Romá­
niával kötött kereskedelmi szerződés be 
cikkelyezéséről, a legeltetési forgalom meg­
szüntetéséről és az 1910. évi népszámlálás 
eredményeiről

A Ház ezután folytatta a fölirati vitát.
Huszár Károly a Koalíció bukását nem 

pártok,, hanem az egész nemzet bukásának 
minősíti. A maga részéről az egyenlőség és

Paprika Mária gyermeke.
Szabadkán most nem beszélnek más­

ról, mint a majsai törzsleányról, aki a sza­
badkai kórházban tegnapelőtt egészséges 
gyermeknek adott életet. Az anya, Paprika 
Mária tizenkilenc éves és keve se lába nin 
csen, hanem olyan törzs, amilyen nyomoré 
kokat városunk utcáin szoktunk látni. A 
hóna alá erősített mankókkal gurítja magát 
tovább.

Anyja Majsáról ölében hozta be a be­
teget és valami belső baj alien akarta orvosol­
tatok Az orvosok megvizsgálták és megália 
pitoíták, hogy a nyomorék anyai örömöknek 
néz elébe és a szülés már néhány nap múlva 
bekövetkezik, tianlha György dr. főorvos sebé 
szeti osztályán helyezték el. Kikérdezték, 
hogy gyermekének ki az apja. és Paprika 
Maria elmondta, hogy szomszédjuk iegény- 
fia, mikor senki se volt otthon, gyakran át­
jött hozzá és ő sehogysern védekezhetett,

Nem lesz kizárás!
A Magyar Vasmüvek és Gépgyárak 

Országos Szövetsége — amint naegirtui — 
elhatárolta a munkások kizárását. Huszon­
ötezer munkás kezéből akarta kivenni őzzel 
a szerszámot a szövetség, hogy a kenyerét 
is elvehes&e százezernyi embernek a mun- 
fcásuzsorán hizlalt profit novelese kefiréért. 
De bárhogyan is szerették volna a piofitos 
nacyurak a munkások türelmét elfogyasz­
tani, őket a harcba belelovalni, vállalko­
zásuk nem sikerült s csőd előtt áll a nagy 
elzárás.

A szövetség ravasz furfangga! akart 
oelekötni a munkásokba. Kifőzték a hadi- 
ervet. hogy két gyárban harcát tesznek a 

munkások elé, ak két megfenyegetnek azza\ 
légy elbocsájtják őket, ha alá nem írják. 
Az volt a harca szövege, hegy aki aláírja, 
kötelezi magát a szakszervezetből való ki­
lépésre.

Ezt a nyilatkozatot küldték meg a 
Magyar Acélárugyár és rz Erzsébetfalva 
Szerszám- és Szerelőgyár munkásainak. Arra 
számítottak, hogy senki sem Írja alá a 
bárcákat s ezzel az ürügygyei megokolhatják 
a kizárás*. Tervük nem sikerült. A munká­
nk taktikából valamennyien aláírták a 

bárcát.
Sőt ennél tovább is mentek a mun­

kások. Tegnap gyűlést tartottak a lakato­
sok és elhatározták, hogy ho,nap mind meg­
jelennek azokban a müaelyekben, alul most 
a munka szünetel. Ezek után nagy bajban 
van a szövetség, mely kezdi 1) .-látni, hogy 
nagy fába vágta a tejrzőjé*. amikor nőm 
gondolt egy óriási méretű bérharc belátha 
tatlan következményeivel. -Szeretnének most 
már mindent visszacsinálni, csak azt nem 
tudják: hogyan.

NA

titkosság mellett hive a kötelező szavazás-1mert nincsen jo karja, se lába.
n»k. Szükségesnek tartja a kétéves katona' 
szolgálat behozatalát.

Rudnay Alajos fölsorolja azokat a visz 
szaéiéseket, melyeke. a néppárt a tömeg 
vallásos érzéseinek megtér esetésével elköve­
tett. Véde mébe veszi a literálizmust, mint 
a halódás hajtóerejét, s a szabadelvű pariot 
mint a gyümölcsöző rr.ur.kit pártját. A vá­
lasztói reformot és a közig»*,zga’ás reformját 
egymástól elválaszthat at Unnak tartja. \

Az orvosok véleménye az volt. hogy a 
csoukatörzsü és fejletlen mendencé.ü nyo 
morék gyermekét nem szülhtti meg. de 
operativ utón mégis megkísérelték és Pap­
rika Mária egy gyönyörű, egészséges fiú­
gyermeknek adott életet. A történet vége a 
rendes: Anya és gyermeke, a furcsa «törül- 
.lényekhez képest, jól érzik magukat.

nak rémülve, hogy mindeddig hir; se hal­
lottak rólunk? 1 kább erkölcsi, mint fizikai 
okokból vagyunk kénytelenek a házban 
maradni. Szegény atyánk, ki r.aprói napra 
idegesebb, arra kért minket, hogy ígérjük 
meg neki azt, hogy október 5 ike előtt ne 
menjünk ki a házból. Mi, csak megnyug­
tassuk. megígértük neki Ennek ellenében 
viszont ő kilátásba helyezte, hogy október 
5 ike után, tehát nem is egészen egy hét 
múlva, mi is szabadon járhatunk-kelhetünk, 
ahogy nekünk tetszik. Gáb.della azt állítja, 
ho-jy ő már közöl e önökkel, hegy a jeizt.lt 
nap után atyánk állapota rendesen sokkal 
joob szokott lenni. Ebben az évben, úgy 
látszik, több oka van félni attól, hogy valami 
szerencsétlenség fogja érni a családunkat, 
mert még sohase tett oly óvintézkedéseket, 
mi at az idén. Megtört termetét, remegő ke­
zeit látva, senki sem gondolná, hogy ugyanaz 
az ember még csak nem is olyan régen 
gya'og ment a térni dzsungelek közé tigris- 
•vadá.-zatra es kinevette azokat a félénkebb 
sportolókat, kik csak elefánt hátán merész-1 közvetlenül összefüggésben van a kérdéses 
kedtek erre. Tudják jól, hogy atyám Delhi itárgygyal. 
utcáin a Viktoria-érdemkeresztet érdemelte' (Folytatjuk.)

ki és most itt, a világ iegnyugnimasabb he 
iyén, minden legkisebb zajra is megijed és 
összerezzen. Milyen sajnálatos ez, úgy e 
West? Emlékezzek csak vissza arra, amit 
mond ai, hogy nem valami képzelt veszély­
ről van szó, hanem ellenkezőleg, egy nagyon 
is létezőről, ne vei sün cihán ani, sem sza­
vakban kifejezni nem rohe’.. 11a nem lesz 
semmi baj, fi án tirauksomeban leszünk. A 
egőszintébb szeretettel maradok mindkettő­

jük igaz barid]a Murdaunt.
Megnyugvásunkra szolgált ugyan az a 

udat, hogy barátainkat csak erkölcsi kény­
szer tart tőlünk távol, de viszont a fényé 
gető veezélylyel szembeni teljes tehe ellen­
ségünk, majdnem az őrületbe kergetett. Nap­
jában tán ötvenezer is kérdeztük egymástól, 
vájjon honnan várható íz a veszedelem?De 
minél többet gondolkodtunk ezen annál ke­
vésbé találtunk rá elfogadható magyarázatot.
Meghánytuk, vetettük a saját élményeinket,ja kenyérmezei ütközet után.

cioomboriek minden elejtett szavát, amiről 
csak sejtettük is. hogy akár közvetve, akár
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Fenségek az aratok közt.
A fenség, a fenseges asz- 

szony es a kis hercegecskek 
elhatározták, hogy megnéz­
nek egy néprnulatságot és 
elmennek az aratók közé.

A fenség: Nagyon szép. nagyon szépen 
kaszálnak.

,-R aratógazda : Igen, csépelünk fensé­
ges uram.

A fenség : Csépelnek, csépelnek. Mind­
járt gotd.,fiam. Mi az, hogy csépelni?

A gépész-. Azonnal szakszerűen meg­
ír, agy a re. rom fenségednek.

A fenség: Pen, igen. majd legközelebb. 
Es nincs önöknek melegük inen.

Az aratógazda : Hát bizony fon-sóees 
uram, a fene enné meg, meleg az cs ík vória.
G ak úgy szakad rólunk a viz. (Az ingujjá­
val végigtörli a homlokát.)

A fenséges asszony (súgva a fenséghez) 1 
Nincs zsebkendője, majd küldünk neki egy 
csomót (az aratógazdához) : Milyen mono- 
grammot hasznúi kedves barátom ?

vR arat* gazda : Nem használok én a 
meleg ellen semmi*. Egy kis borocskát be­
veszek. néha, de az is csak egy kicsit 
husit.

A kis herceg (most végezte kitűnő ered­
ményűvel a gimnázium negyedik osztályát 
és nagy részben magjaiul beszól): Hol van 
kérem az ukörsutés ? A történelemből ta­
nul am hogy a magyaroknál ilyen alkalom - 
mai ökrót sütnek.

.1 kisebb herceg (súgva a nagyobbik- 
h,z): Az ökör a magyar nyelvtanban van.

A kis herceg : Tévedsz, a történelemben. 
Kinizsi Lajos is két ökröt fogott a fogai 
közé, amikor táncolt

A nevelő : Nagy n jól van fenség« s 
uram. Kitűnően kegyeskedik emlékezni Ki­
nizsi Miklós két törököt kapott a hona alá

©
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fenséges ur: A leány ok itt harisnya 
nélkül járnak ?

A fenséges asszony: Na blamáid maga­
dat, Kneipp kúrát tartanak.

A fenséges ur: Es miért nem tartanak

I
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napernyőt a hőség ellen ? Mind megbar- 
nulnuk.

.1 fensége* asszony: Igen, igen, majd 
küldök eg> c>omo napernyőt és szalma- 
kalapot.

Az aratógazda ; Nem kell ezeknek, fen­
séges asszony, mint dologkerülő frájla lesz 
belőlük. Így is sokat cicáznak a légé 
nyekkel.

A fenséges asszony (az urához): Was ist 
das : cicáznak ?

A fenséges nr: C.ca az macska. Cicázni 
az macsKiizLii. A leányok maeskáznuk. Ezt 
én se értem. Ugyebár, nevelő ur, ön som
érti ?

.•I nevelő: Igenis, ahogy parancso'ja 
fenséges uram.

A fenseges ur; No most már mindent 
láttunk. Metietü'ifr. (Az aratógazdi mellére 
egy bocsü elrendel tűz.) Nagyon szép volt 
mindern, c ak Kapáljanak tovább.

Az aratógazda : Csépelünk.
A fenséges ur; Csépelünk, csépelünk, 

ezt nem ertem. Azért nagyon szép volt 
minden. N igyon meg voltam elégedve.
(A fenséges ur családjával automobilra szál! 

és hazahajtat.)

— Tüdő vészesekért — a tüdővésze- 
svk ! A temesvári könyvnyomdászok holnap, 
vasárnap a Polgári lövölde összes helyisé­
geiben az országos nyomdász-szanató. ium 
javára dános ünnepélyt rend znek- Az ünno* 
pély délután '2 óra kor dijlekézóssol veszi 
kezdetét. Délután fél 4 órakor sótahangver- 
seny lesz, amelynél a zenét a 61. gyulog- 
ezr d zenekara szolgáltatja. Este 8 órakor a 
Typographia dalegyiet és a Gutenberg Mű­
kedvelő Társaság közreműködésével ének 
és kabaretelőadas; 9 órakor pedig katona- 
zene mellett tánc. Belépődíj személyenként 
60 fiiior. Fdiülfizetósak köszönettől fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Az ünne­
pély kedvezőtlen időben is mogtartatik. 
Reméljük, hogy deréK nyomdászaink eme 
ünnepélye, amelyet szenvedő szaktársaik 
javára rendeznek — feltéve, hogy az időjárás 
kedvez — fényesen fog sikerülni.

— A kalotaszegi házi ipar kiállítás 
már esik két napig látható a városház ta­
nácstermében. Bezárul vasárnap este. Újab­
ban a következők rendeltek : Bénél Arthur 
főhadnagy, Huszár Ödön dr , Tänzer Ernő 
dr, Fore a Mátyás, j robitsch Sándor, Buko- 
vetz Lajos né, kiknek ezúttal köszönet mon- 
dat'k. A kiállítás nyitva d. e. U—1. és d. u. 
-3—7- g. Belépődíj nincs 1

— A temesvári Nőtisztviselök Egye­
sülete ez utón értesíti tugj ut, hogy vasár­
napon folyó hó 17-én d. u. 11 órakor az 
egyesületi helyiségben egy értekezletet tart, 
melynek tárgyát egy Buziásfürdőbe terve­
ve11 tarsdii-kiiiuidulás képezi. Kívánatos 
volna, ha a tagok minél számosabban meg­
jelennének.

— Meggy ikoltak egy levél hordót.
Kegyeta n bünteti foglalkozta.ta a hatóságo­
kat. Szilágyi András nyírbátori levélhordót 
meggyilkolva is kifosztva találták, s eddig 
meu nyoma sincs a tettesnek A holttest a 
vasúti sin. kun feküdt, s a reggeli vonat gé- 
pés u vett'' őszre, mire a vonatot megálló 
.ult i s j dullest tett a hatóságnak. Nvii- 
v u.va ó, hogy a evélhordót, miután végeztek 
vei.-, azeit tették a sínekre, hogy a vonat 
összeroncsolj,i s ezzel az öngyilkosság lát­
szatát keltsek.

Vért ki van az autó. Makóról jo 
•lentik : Via reggel a Maros folyó hidjén 
.//>:U'ter kiszoinbori gyógyszerész automo­
bilja szembe tölt Varga Ferenc makói iakos 
(jutótokkal megrakott szekerével. A lovak 
megijedtek az automobiltól és a kocsit neki 
vitték az automobilnak. A szekér teljesen 
összezúzod alt, maga alá temette Vargát és 
annak n kocsin ülő unokáját. Súlyos sérü­
lésekkel húzták ki Őket a szekér alól. A 
vizsg ilatot megindították.

Művészileg készült fogak, szájpad­
lásuk aranyból és kavicsukból, arany 
koronák es hidat: (gurntni nélkül) 

Mehr Armin fogtechnikusnál Józsefváros, Hu­
ny adi-ut 15. szám (Kuttl-tér).

— A természetes gyógymód Drez­
dából táviratozzák : Letartóztatták Kempf 
Walter orvos feleségét. A doktor a „termé­
szetes gyógymódot“ müvolté és sok betege 
volt a legelőkelőbb kö ökbői. Felesége volt 
az asszisztense. A rendőrség régóta figyelte 
és mcst végre lecsapott rá. Bebizonyult, 
hogy fiatal mágnás/iuk és leányok találkoztak 
nála a szeretőikkel. Kempf megszökött, a fe 
ieségéi letartóztatták.

— A Modern Nyári Színház igaz­
gatóm megtartja az előzetes hirdetésein tett 
ígéretét és dicséretreméitó buzgósággal mu­
tatja be egyik uj darabot a másik után, 
;ohbnái-jobb attrakciókat látunk naponta a 
szinp dón és igazán nem tudjuk, hogy az 
újonnan bejelentett júliusi műsorból kit 
említsünk meg először ? Üt napra szerződ­
tetve lett az országban ezidőszerint egyedül 
ál!Ó Bohusdorf női négyes, látni fogjuk Aniont 
a német humoristák Újháziját, a Cherber 
Vom» eredeti íirnyképmüvészcsopcrtot vala­
mint a még mai Ivrdetésűnkben megemii 
te't jobbnál-jobb attrakciókat. Igazán nem 
esi dáijuk a tóit házakat. A mai előadáson 
kerül színre Hajos Károly a Modern Szín­
ház kitűnő karmesterének operettje „Az 
alvajáró“, melynek szövegét Lévai-Farkas 
Pál színházi titkár irta.

— Janek Géza szabadlábon. Hirsch 
Adolf garagetulajdonos tragikus halála miatt 
gondatlanságból okozott e mb erő lés vétsége 
címén letartóztatott Janek Géza védője teg­
nap délben hatezer korona biztosítékot aján 
lőtt fel a pestvidéki tanácsának Janek sza­
badi ábiuhulyezésére. A kir. ügyészség hozzá 
járult a 6000 korona óvadék ellenében Ja­
nók szabadié imahely ezéséhez s ezt a vád- 
tanács délután tartott ülésében el is rendelte. 
Janek Géza nyomban kiszabadult, midőn 
védője a hatezer korona óvadékot depo­
nálta.

— Bestiális apa. Hajdúböszörményből 
jelentik : Szolnoki Imre itteni lakos, felesége 
távollétében, erőszakos merényletet követett 
el négy éves mostohalányán. A törvény­
széki vizsgálat megállapította, hogy a kis 
leány súlyos sérülésekét szenvedett. Szol­
nokit letartóztatták.

— Halálozások. Palikutyin Józsefné 28 
éves jozsc fvarosi lakosnő tegnap este hosz- 
sz'-ts szenved s után m-gbi-h. Temetése hol­
nap d. u. 4 órakor lesz a Behm-utca 36. sz. 
gyászházból.

Uuzsinka Károly 45 éves Rétsor-utca 
20 szám alatti lakos t gnap éjjel maghalt. 
Holnap délután lesz a temetése.

Thomas János 47 éves józsefvárosi la­
kos hosszas szenvedés lilán icgnap n ggel 
elhunyt. Hu'nap d. u. lesz a temetése-

— Az Apollo és Mozgóképszínházak 
u üsorábó1 kiemelendő : Pompeji végnapjai 
hatásos dráma a római életből. Cola di 
Kin/i remek történelmi dráma. Tenger- 
moiaj gyönyörű természeti felvétel. Disz- 
szeiule a Vérmezőn ő Felség ■ jeh-nlétóben. 
Rendőrujocc és Szent Páter esernyőbe hu­
moros.

— Letartóztatott keritönö. Nyíregy­
házáról táviratozzák ■ Az itteni csendőrség 
letartóztatta Gatyás Z-uzsánna keritőnőt 
éppen abb n a percben, amikor tiz fiatul 
leányt akar vasútra ültetni és a külföldre 
importálni. Megállapítottak, hogy évek óta 
üu a kerítést és különösen Angliába szá'lit 
leányokat.

— az ördög keze. Németors ágban 
bajban vaunak a milliomosok. Hamburgban 
Freitag D. Agosion dúsgazdag magánzó ka­
pott fenyegető leveleket, amelyben nagy 
összeget kertek tőle, azzal a fenyegetéssel, 
hogy kü önben erőszakos halállal fog ki­
múlni. A levélben Az őrdög keze volt aláírva. 
Még több gazdag embert rémitettek ilyen 
tartalmú írással Berlinben Kranatz földbir­
tokosi akarták hasonló módon megzsarolni. 
Azzal fenyegették, hogy ha nem küld pér.zt, 
felrobbantják a kastélyai. A rendőrség szé­
leskörű nyomozást indított.

— A Modern Színház repertoirjából : 
A Sárga ház P8U K, Pista a gimnázista 
1 8U K. Kapható a Tolat sekfá\e könyvkeres­
kedésben. Belváros.

— Kínét meghalt. Közöltük, hogy 
Kínét Dániel aviatikus, Kinet Miklós, a 
budapesti „légi fiakkeres“ fivére a belgiumi 
Gentben lezuhant. Kiret —• amint most 
táviratozzák — tegnap sérülései következ­
tében meghalt.

— A disznóhajcsár és a társa. Teg­
nap este több temesvári korcsmában és éjjeli 
mulatóhelyeken feltűnést keltett két íiuaí- 
ember, akik csak úgy dobálták a pénzt, 
öntötték az italt és huzattak a cigmynyal. 
A rendőrségnek is szemet szúrt a két ifjú 
mulatozása s igazolásra szólította fel őket. 
A két dzsentlmeu nem tudta magát kellően iga­
zolni s ide-oda kapkodva előadták, hogy a lú­
gosig vásárról érkeztek Temesvárra. Az egyik 
Bódé) Imrének mondta magát s foglalkozá­
sára nézve hajcsár, a másik ur Simon Gyula 
s vásári alkusz és közvetítő. A re dSrség a 
két idegent letartóztatta, mert gyanús egyé­
neknek látszanak. Birtokukban 250 korona 
készpénz, aranyóra és lánc és több gyűrűt 
találtak. A nyomozás megindult-

— Bankcsalás. Szabadkáról jelentik : 
A szabadkai takarékpénztári zálogház rész­
vénytársaság üzlethelyiségében megjelent 
ma egy budapesti fiatalember, aki egy 
Frank Sándor nevére kiállított 8000 koro­
nás betéti könyvből 2000 koronát akait fel­
venni. Frank közismert szabadkai keres­
kedő, aki csak szerdán helyezet- el nagyobb 
összeget egy másik könyvben. A hivatal­
nokoknak feltűnt ez a dolog és rendőrt hív­
tak. Kiderült, hogy az idegen Kovács Lajos, 
a budapesti Heivéúakávéház főpincére, aki­
nek két szabadkai fi italember hagyta a 
könyvet 2000 koronás tartozás fejébon az­
zal, uogy csak juiius 15 élői vehet fel a 
könyvre pénzt A nyomozás kidsriteVe, hogy 
a főpincért becsapták ős a könyv hamis. 
Eötére kézrekerültak a tettesek : Kis Zantai 
László, a bank egyik hivatalnoka és Sohár 
Elek, a szabadkai fogház igazgatójának fia. 
Kiderült, hogy több hamis könyvet helyez­
tek el Bujapesten.

— önállósítások. A napokban a kö­
vetkező önálló iparosok jegyeztettek be az 
ipariajsíromba: Kovács János ós Maurer 
György kőművesek Gyárváros, Sztojka Döme 
cipész Erzsébetváros. Dézsa-utca 19. Pomo- 
rischätz Márton pék Józsefváros, Csillag- 
utca 48 és Stern Regina női kalapdivat - 
terem Belváros, Szechenv i u'.ca 4.

* ízléses és szakszerű összeállítást
egész lakásról, fa-, párnázott- és kárpitos- 
bútorok minden neméből, székek, függöny­
tartók és tükrökből legjobban talál Krausz 
Annin bútorkereskedőnél Temesvár, Belvá­
ros, Zápolya-utca 6. 7

— A Weudtkávéházbau ma és min­
den este egy 10 tagú tiroli ének- és zene­
mű vésztársul at hangvers enyzik.

* Legújabb kalapjuk es brochettek 
Baruch Üvegudvar Temesvár.

— Ha jó és olcsó bútort akar vásá­
rolni, menjen Fellegihez Józsefváros, Törők­
utca 1. Telefon 1019,

— lxl'ék csak buziári Phönix vizet. Első­
rendű legolcsóbb ivóvíz, mely felülmúl minden máé 
ásványvizet. Megrendeléseket átvesz » helybeli jó­
zsefvárosi raktár, Vaspályasor 4, — Telefon 86?.

Felelős szerkesztő : Iliru László.

Horgony nagykávéház
Temesvár-Józsefváros, Bonuaz-utcatil. sz. 

Ma és mindennap

KITTER TÓNI
hírneves cigányzenekara

hangversenyez.
Kitűnő fagylalt és jegeskávó. — Első­

rendű borok, hideg angol büffé és Dréher-sör.
A n. é közönség szives pártfogását 

kérve, maradok kiváló tisztelettel
Gombás István kávés
a jv. bérpalota v. vendéglőse.
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Levelezés.

E<«*lcmciiycf*.
Kérdéseire a következők- 
b en válaszolok : Diszkrét, 
csinos, bohém, igazán úri­
ember vagyok, 24 éves, 
telve vágyódással a szép 
nem iránt. Nem az érze- 
kenykedes, de az érzek 
a gyönyör embere. Barát­
nőm (minden anyagi ér­
dek kizárva) megtanulja 
„Mi az igaz, édes, forró 
szerelem". Hu ezek után 
is érdekli személyem, 
úgy újon „Megpróbálom" 
jeligére találkus levelet a 
kiadóhivatalba. 391

Lamyok!
Egy csinos úri ti u, kitűnő 
társalgó, amateur ítoto- 
giáius, hegedűművész, 
sportsmann, korcsolya- 
művész, Bosztonkirály, a 
CEÓk művészet tan ara, 
hajlandó órakat adni. 10— 
20 éves lányok vagy 
fiatal asszonykák leveleit 
„Állandó barátság' jel­
igére kéri a kiadóhiva­
talba. 392

Fiatul
Különféle.

Szeretném
ha szeretnének engem egy 
alig 16 éves kis oigány- 
lány bakfis. Aki vállal­
kozik, írjon „Nem bánja 
meg“ jeligére a kiadó- 
hivatalba. 392

Iri
fiú, ki nagyon szép szín­
ben látja a világot, ábrán­
dozó természetű, rajong a 
szépért, gondolatait sze­
mélyesen kicserélné bak­
fis leánykával. Leveleket 
„Bokonlelkek" jeligére kér 
a kiadóhivatalba. Minden 
levélre válaszol ! 380

■Zoliéin
fiú elegáns, csinos meg­
jelenésű, minden tekin­
tetben kifogástalan úri­
ember, olyan szép asz- 
szony barátságát keresi, 
aki lánglelkü ideálisan 
gondolkodó és nagyon 
szeretni tudó, hűséges 
barátra kiván szert tenni. 
Titoktartásra becsületszó 
kötelez. Levelek a ki- 
adóhivatalba „Bohém fiú" 
jeligén küldendők. 389

csinos, tüzes fiú, szép 
asszonyka barátságára 
vágyik. Minden anyagi 
érdek kizárva Kalandos- 
nők válaszára nem rellek 
tálok. Választ „Fehér fiú" 
jeligére a kiadóba kérek.

388

Tart. hailuagy
úri fiú, csinos urilean v 
ismcretséget keres-, akit 
kellemesen elszórakoz­
tatna. Leveleket „Nem 
bánja meg“ jeligére a ki­
adóba kér. 386 j

JVagyou
szeretném ezt a szellemes 
urilárykát, uk nél komoly 
viszon tszerelem re talál­
hatna csalódott szivem es 
beteg lelkem, Leveleket 
„Tudok szeretni" jeligére 
a kiadóba kérek. 387

Fiatal
ember, intelligens, csinos, 
egy 15-17 eves urileány 
ismeretségét keresi. Le­

velekkel „Megtanítom 
szeretni“ jeligére a ki - 
adóhivatalba kerem. 378

Vad ász felszerel és
kitűnő Péterlongó fegyver 
eladó. Cim a kiadóh. " 331

Vétm-f
kisasszony, ki jól zongo­
rázik, úri helyre állást 
keres. Cim T. V, a ki- 
adóhivatalba. 381

Levélbélyeíjekben
is lehet az apróhirdetések 
árát mellékelni, ezen eset­
ben azonban célszerű a jánl­
va küldeni a levelet, mert 
különben a hirdetés meg­
jelenésem a kiadóhivatal 
felelősséget nem vállalhat. 
A kiadónivatal fentnrija 
magának a szövegváltoz­
tatási jogot oly hirdeté­
sekkel szemben, melyek­
nek megjelenését kizárja 
a hirdetés tartalma, ér­
tőimé. — Beérkezett aján­
latokat a kiadóhivatal bár­
mely címre továbbit, ha a 
hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.

MODERN NYÁRI SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, július 16-án : Uj I Julius II.) műsor. Uj!

5 napig 1 ■■oliiiNiHorl" 5 napig!
íjuartett.

A UH»!« Frrrur a nemet humoristák mestere. 
The ('heritor Comp. 1 nig'haud C'hade pantonimo.
Miss Lily. Ada Alstrup. listers Lili. 

Vera Lucia. Az alvajaro
operett Hajos Károlyiéi.

Vasárnap, d u. 4 órakor: if júsági és családi előadás 
Gyermek-Kuba re ti el egybeköt ve.
Előadás után villamos közlekedés.

SS#tessss

Meííhizható jó niőiíjolónésfi
szerény igényű

r
-Pc; v

iiii (l(‘t(>*zcirz(>neii és irtás biz ütni 
ügyek vezetésére keresi»“(iK Személyes 
jelentkezés „Pol.-uiri I jság" szerkesztősége, 

Mercy-utca (i. sz., I. cm.

Í0333JJ
PALMA KRUC5UK. 
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Szép nagy

kétszobás lakás
külön bejárattal, kiadó. Erzsébetváros, IIsl- 
vét-utca 15 sz. Első hónap 10 írt, azután 

12 írt Megtekinthető este 8 óráig.

Mész és cement
valamint az összes építkezési anyagok, to­
vábbá faszén (csomagokban is) kovacsszén, 
kőszén (cséplésbez is) jutányos áron kapható

házhoz szállítva
Waggon rakománynál elönyárakkal szolgái

VIDGKKElt PÁL
Temcsvár-Gyár varos, Farkas-utca 3. sz. a.

(Saját házában.)
Megyei es várnai telefon 840. —

Természetes Hazai Matron Lithions

VITA-FORRÁS
Biztos gyógyszer. Gyomor, hólyag, vesebajok 

ellen. Kitűnő borviz.
Főraktár: lyioii Gjuht. Temesvár.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk

o vidéki ügynököket
I sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. — 
V Kavonkint elérhető jövedelem 300—600 korona.
ó II felit Bankház ítész v city társaság

Budapest, Ferenciek tere 6. sz.

ÄD * a * Városi és megyei telelőn 674. Varost és megyei telefon 674.
vDlum Laj©5 j Automobil

mü- és diezletfestő
Tcmc5L>ár-3cz5cfyérc5

i Ir<J,ia : Lakás :
I Hunyadi-utca 14. sz. Bea-u:ca 30. sz.

Elvállal

9lló$t !^ere$
mint felügyelő rak tárnok vagy pénzbeszedő, oivan 
egyen, ki 6000 korona óvadékkal rendelkezik. Eset- 
Jég vendéglőt elszámolásra átvesz. Leveleket . 6000u 

jeligére a kiadóhivatalba kér.

p JvsU f ' I * I ® © ZL 3©CL © zc

OQl D fénykép templom- és szobafestő
---------- v,. 1 munkák művészies kivitelét, valamint

mázolómunkákat

jutányos árak mellett.

legfinomabb kivitelben
ewe k 1 írt.

A JL M. .Ä, itt JT. fényképész
Józsefváros. Kossuth utca 27

motorkerékpár, kerékpár, gramofon
nj és hasznait.

Összes alkatrészek raktáron, legolcsóbb 
nyári árakon.

Ajánlom Garagémat, ah, ! autumotor- 
kerékpár, ie*ó , varró , kötőgépek.
úgy mm t minden o szakmába vágó j n vi­
tások szakszerűen, legolcsóbban jótállás 
rneileít javittalnak. Sajtit zománcozó es 

nikkelez(ttel(‘[).
ÍRSr Benzin es olaj-allomás.
PÍSC5! JL. RZítkntüszeréiz

Föüilet: Teir.bsvar Belvarcs, Jenő herceg es Lonovits-utca sarkai)
— Telefon f>7 1.

11 ISTVÁN
TEMESVÁR

TELEFON: 316.

i;t/ ív burkolási és
J j 1 \ L\ - KÖVEZÉS!

I VÁLLALAT. - A MAGYAR 
ASPHALT RT. KÉPVISEI .ETE

ÍLeion-, te, rasso-, műkő-, kövező , aszfalt-, I PITH f P\rrn
ml- -és p dh burkolási munkálatok. I VaÍLJVJ Yi INI | -( iSO I Gement-, keramit . Klinker es i-avemI cement-áruk s:b. Temesvár-Gyárváros, Ut

TV! f —. , ..trnmn»im,.,..., ......  

o- lapok,
Úri utca 32.

• 5 szóig 50 fillérért 
25 szóig 80 fillérért 
40 szóig I koronáért

l>«»affy«ro««átFÍ üi^y „nyom/i«, Teuicnvár


